



Последняя дата обновления 27 января 2022

## Группы «Солидарность» и «Мирное сопротивление» в Санкт-Петербурге

Неформальное объединение

Все акторы • Россия

### **Официальная позиция / функции по отношению к конфликту**

Отделение Объединенного демократического движения (ОДД) «Солидарность» и группа «Мирное сопротивление» в Санкт-Петербурге – объединения активистов, функционирующие как площадки для обсуждения вопросов протестного движения, для организации акций и совместных действий. [«Солидарность» создана Борисом Немцовым и другими оппозиционерами в конце 2008 года как коалиция российских демократических сил.](#) Движение является частью несистемной и независимой российской оппозиции.

Группа «Мирное сопротивление» — внепартийное, общественное объединение активных участников протестного движения в Петербурге. [На её странице в Фейсбуке сказано: «Группа создана для обсуждения и популяризации мероприятий, связанных с мирным сопротивлением режиму в Санкт-Петербурге».](#)

Группы «Солидарность» и «Мирное сопротивление» наиболее активны в Петербурге, где они имеют большое количество активных сторонников. Обе группы занимают проукраинскую позицию, выражают категорический протест по отношению к действиям российских властей по отношению к Украине.

## ***Действия по отношению к региону конфликта***

Регулярные уличные массовые и одиночные акции в поддержку Украины – пикеты и демонстрации, особенно в украинские праздники – День независимости Украины и т.д. На протяжении 2014-2015 группы организовывали массовые демонстрации в Москве (до 30 тыс. участников) и Санкт-Петербурге (до 10 тыс.) за мир в Украине, против вмешательства России и аннексии Крыма. Массовые акции и одиночные пикеты проводились в поддержку Надежды Савченко, Олега Сенцова, украинских моряков и т.д. В 2018-2020 усилия большей частью направлены на привлечение внимания к проблемам крымских татар – арестам и обвинению их в участии в террористических группах. Также обе группы занимаются другими видами помощи: организуют сбор гуманитарной помощи и денег для пострадавших, для украинских общественных организаций, работают в качестве волонтеров в населенных пунктах по линии соприкосновения и т.д.

Проводятся также многочисленные дискуссии и семинары по украинским темам.